

ПАМЯТИ ДОЦЕНТА НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА ВАСИЛЬЕВА (1936–2014)



26 сентября 2014 года ушел из жизни один из старейших преподавателей кафедры физики и физико-математического факультета Николай Николаевич Васильев.

Н. Н. Васильев родился 14 июня 1936 года, после окончания средней школы № 47 г. Пскова в 1954 году он поступил на физико-математический факультет Псковского государственного педагогического института имени С. М. Кирова. С этого момента судьба Николая Николаевича на протяжении полувека была неразрывно связана с физико-математическим факультетом, где он прошел славный трудовой путь от студента и старшего лаборанта кафедры физики до доцента, заместителя заведующего кафедрой и декана физико-математического факультета.

Поступив в 1965 году в аспирантуру при кафедре физики, Николай Николаевич Васильев проводил экспериментальные исследования электрических и оптических свойств щелочно-галогенидных кристаллов, подвергнутых длительному высокотемпературному электролизу в газовой среде. Проявив в ходе этой работы упорство и настойчивость, трудолюбие и целеустремленность, он в 1973 г. успешно защитил в Калининском государственном университете кандидатскую диссертацию на тему «Изменение проводимости и спектров поглощения в кристаллах КСl при взаимодействии катионных и анионных примесей» под руководством профессора Я. Н. Першица. В 1980 году Николаю Николаевичу Васильеву присвоено ученое звание доцента. Результаты проведенных им научных исследований процессов электропереноса в ионных диэлектриках публиковались в центральных отечественных журналах и материалах представительных научных конференций.

Николай Николаевич всегда с энтузиазмом брался за постановку и модернизацию лабораторных работ, освоение нового оборудования в учебной лаборатории электричества, разработку и освоение новых учебных курсов, изыскивал все возможности, чтобы знакомить студентов нашего вуза с самыми современными техническими средствами обучения, и с успехом применял их сам, ведя «видеолетопись» факультета.

На протяжении 13 лет (в 1973–1986 гг.) Николай Николаевич Васильев был деканом физико-математического факультета ПГПИ им. С. М. Кирова. На этом

посту он проявил себя как умелый руководитель, способный отстаивать интересы факультета на разных уровнях. Совмещая учебную работу на кафедре с функциями куратора студенческой группы и добросовестным выполнением административных обязанностей, Николай Николаевич неизменно сочетал требовательность к людям с внимательным, доброжелательным и чутким отношением к ним. Эти качества были замечены и оценены по достоинству и за пределами нашего вуза: на протяжении многих лет Н. Н. Васильев возглавлял жюри зональных и областных физических олимпиад школьников, руководил студенческими отрядами и делегациями, выезжающими за рубеж.

Многолетняя и плодотворная работа Н. Н. Васильева отмечена многими наградами. Среди них — значок «Отличник народного просвещения», Почетные грамоты Министерства просвещения Российской Федерации, Главного управления образования Псковской области, диплом лауреата специальной премии Администрации Псковской области.

Память о Николае Николаевиче Васильеве навсегда сохранится в сердцах всех знавших его людей.

И. Н. Медведева, В. Г. Соловьёв

**IN MEMORY OF ASSOCIATE PROFESSOR
NIKOLAI NIKOLAEVICH VASILYEV
(1936–2014)**

The obituary gives the details of live and biography of associate professor of the Department of Physics, the Dean of Faculty of Physics and Mathematics Nikolai Nikolaevich Vasilyev (1936–2014).